

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjeros. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 12, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS á precios convencionales

Número suelto. 9 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números 1.25 »

AÑO VII

—Gerona VIERNES 2 de Junio de 1899—

121

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas.

JUAN JORDI
Consulta de 12 á 1
Zapatería Vieja, 7, 1.º
GERONA

Manuel Burch

MÉDICO OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico-oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—ANOMALIAS DE LA VISION

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadó, 2

FRANCISCO TERRADES

—MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en **PARTOS** y **ENFERMEDADES PROPIAS** de la **MUJER**

Consulta de 9 á 10 y de 2 á 4.

Progreso, 18, 2.º

GERONA

GRAN POSADA CATOLICA

de Francisco de A. Masgrau

Hospedaje para los RR. sacerdotes, Comunidades religiosas y demás personas católicas: desde tres pesetas por día. Pupilos y abonados, á precios convencionales desde 45 pesetas mensuales. Obsérvanse en todo rigor los días de vigilia y ayuno.

CALLE DE SAN SEVERO, N.º 3, BARCELONA

PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES

Glacier para cristales

Varios fabricantes, nacionales y extranjeros, han creído conveniente establecer en esta capital un depósito para que el público pueda adquirir dichos géneros al mismo precio de fábrica, estando encargado de ello el antiguo almacenista José Ventura Miñán en su gran despacho, situado en las calles Petritxol, núm. 9, y Roca, núm. 22.
PRECIO FIJO VERDAD. PAGOS AL CONTADO

Sección religiosa

Santo de mañana

San Isaac

EL SEÑOR SILVELA

El discurso del señor Silvela ante la mayoría parlamentaria ha satisfecho, sin duda, las esperanzas en que el partido que hoy gobierna había depositado el país y ha robustecido la fe de los que en él creían y á él se habían agarrado como una tabla salvadora.

En el general naufragio de las más hermosas ilusiones de este pueblo soñador; cuando todo se hundía, la voluntad firmísima del señor Silvela, arma de una de las inteligencias más poderosas de nuestros tiempos, nos señala el puerto de refugio.

Y no fué como otras veces la promesa un escalón para encaramarse á las alturas del poder. Fué su palabra, la palabra del patriota que se lanza á realizar su pensamiento, decidido á perecer en la demanda.

No transige con el mal que había censurado duramente desde la oposición. Como cuando en ella vivía, lo señala con firmeza y asegura que está decidido á extirparlo.

Es quizá la primera vez que un jefe de partido se presenta ante los representantes del país con el ánimo mismo con que en la oposición se presentara.

Esto por lo que hace á la voluntad que anima al presidente del Consejo.

En cuanto al acierto con que señala los elementos insanos de nuestra vida política y social, ha acreditado el señor Silvela, con su discurso, de excelente sociólogo educado en las escuelas de los últimos años del siglo XIX.

No es el reaccionario de antipática figura, de mirar torvo y desconfiado que vé en las libertades del país el origen de todas nuestras desventuras; no es el demócrata que se exalta y pierde la noción de la realidad engañado por un humanitarismo que nada tiene de humano.

Al hablar el señor Silvela de esa revolución que debe hacerse arriba, señala perfectamente el origen de nuestras desdichas pasadas y, tal vez, indica a los de abajo el lugar a que deben dirigir su acción, extraviada hoy por la ira que en ellos encendieran nuestras desdichas.

Rechaza el presidente del Consejo los calificativos de dictador y de reaccionario, y no solo los rechaza sino que los señala como un espectro amenazador del que debemos huir diciéndolo nos a caminar de frente por la senda de regeneración emprendida.

Gerona 2 Junio de 1899.

El discurso de Silvela

Comenzó su discurso, diciendo lo siguiente:

«Experimento una emoción muy grande, pues los momentos son críticos.

»Empezamos una obra, de cuyo éxito depende nuestra concentración; pero no siento vacilaciones, dudas, ni desconfianzas.

»Al encontrarme jefe de esta concentración no siento desconfianza ninguna y si una fé profunda, pues creo que aleccionados todos por los dolores recientes, pesa sobre todos la necesidad de proceder con abnegación y sacrificios.

»Precisa modificar las costumbres parlamentarias y políticas. Demos el ejemplo, pues, hablando con concisión.

»Yo, por lo pronto, me propongo molestos poco tiempo.

»Nada, pues, de programas ya expuestos. Me limitaré á fijar vuestra consideración sobre lo que entiendo son deberes de Gobierno.

»Ante los desastres sufridos por la patria, el sentimiento de ésta es de desconfianza hácia sus gobernantes.

»La historia dará á cada cual su merecido; pero el pueblo nos censura á todos por igual.

»Justo es reconocer que el pueblo tiene razón, pues mientras todas las naciones buscan territorios nuevos que poblar, nosotros perdemos nuestro poder colonial, y esto lo ve el pueblo que nos dió elementos en dinero y en hombres para defender estos territorios.

»Hay que dar satisfacción al pueblo, concediéndole algo que redima nuestras culpas.

»Me alienta la representación de fuerzas políticas afines.

»Por todas partes solo se nos ofrecen

sacrificios y abnegación: economías; incompatibilidad en los cargos públicos; no pedir empleos; no poder satisfacer amistosas pretensiones electorales, esto y más pide de nosotros el país.

»Que nuestra política sea de verdadera ascultación y atención.

»La revolución de arriba solo puede salvarnos.

»Esto solo se logra con la mira puesta en el ideal; pongamos la vista en Dios, en el honor, en algo espiritual, desdiciendo las satisfacciones del cuerpo.

»Yo estoy aquí por mi voluntad, gobernando con todos vosotros. Esto nos coloca en peores condiciones y nos prescribe límites más estrechos.

»Tengo entablado un duelo á muerte con mi programa. Quien quiera seguirme, hágalo; pues estoy resuelto á morir en la demanda.

»Ni huiré ni retrocederé en mi camino.

»Mi programa puede hacerse dentro de las instituciones y con las leyes actuales, pero sin reacciones ni dictaduras.

»Si fracasa con esto, vendrá la dictadura, pero se perderá la patria.

»La primera materia del pueblo español es magnífica; falta únicamente prudencia en las clases conservadoras. Tengámosla, pues, que el éxito no faltará.

Hace notar el señor Silvela el hecho de tener á su lado al general Martínez Campos, el cual, dice, constituye una garantía de éxito.

Páginas de la Historia

Parte para Túnez y Argel una expedición de aragoneses y catalanes

3 de Junio de 1282

Por creerse con derecho al trono de Sicilia don Pedro III de Aragón, por su casamiento con una hija, doña Constanza, del entonces ya difunto rey Manfredo, para aprovechar la primera coyuntura que para invadir el pretendido reino se le presentara, quiso tener cerca de Sicilia un respetable ejército y una flota que rápidamente le transportara a ella; por tal motivo se dió a la vela, en Port-Fangés, el día 3 de Junio de 1282.

Con el fin de no despertar recelos y de no poner sobre aviso a Carlos de Anjou, que ya en aquella fecha se había hecho proclamar rey de Sicilia, el soberano aragonés dirigió sus naves hacia la costa africana, desembarcando en Alcoll, que por encontrarla desierta la ocuparon y fortificaron.

Para no tener ociosos los soldados y para sacar algún provecho de la estancia en Africa, dispusieron varias correrías, organizando con tal fin en varias divisiones el ejército, cuyos mandos fueron encomendados a los capitanes Beltrán de Bellpuig, Blasco de Alagon, Pedro de Querolt, Pedro Fernandez de Híjar, Galcerán de Pizós, Ruiz Jiménez de Luna, Pedro Arnaldo de Boronat y Sancho de Antillón.

En todas las excursiones, lo mismo aragoneses que catalanes, almogávares que tropas regulares portáronse valientes y arrojados; todos dieron grandes pruebas de las excelentes dotes que para la guerra tenían y todos rivalizaron en heroísmo e hicieron ver al monarca de Aragón que con aquella junta podía ir confiado a entenderse con ejército aguerrido y numeroso.

De todos los hechos de armas que los expedicionarios llevaron a cabo en las tierras africanas, ninguno tan digno de mención como el combate dirigido por don Pedro y por los condes de Pallás y de Urgell, en que todo el ejército peleó contra una hueste numerosa y escogida de musulmanes. Durante él ninguno de los cristianos, desde el rey hasta el último de los soldados, ni un solo momento dieron descanso a sus armas, todos pelearon con ansia de gloria, y aunque los musulmanes eran más numerosos y se portaron tan heroicamente como los aragoneses y catalanes, éstos, gracias a lo bien dirigidos que se vieron durante la lucha, salieron victoriosos, logrando con la victoria un rico botín, consistente en 2000 bueyes y 20.000 carneros, y en gran cantidad de armas y efectos, haciendo además numerosos prisioneros.

En tanto se cubrían de gloria en suelo africano las gentes del de Aragón, la causa de este ganaba terreno en Sicilia.

Las simpatías que entre los sicilianos contaba doña Constanza, por un lado, y las tiranías y vejámenes de que hacía objeto a sus súbditos al de Anjou, por otro, poco a poco fueron haciendo más odioso a este y producto de aquel odio fué la sangrienta jornada que conocemos por «Visperas sicilianas».

A raíz de este suceso, cuando aún Carlos de Anjou no se había tomado la venganza con que amenazó a los sicilianos, una comisión de estos se presentaron en Africa al soberano aragonés, para ofrecer

le el reino; por el cual este embarcó sus tropas y se hizo a la mar con rumbo a Sicilia, donde llegó el 30 de Agosto.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Record de correos

Un joven empleado de la «District Messenger Company», de Londres, ha logrado ir y volver a la citada capital desde los Estados Unidos en dieciocho días, deteniéndose en Nueva York, Chicago y Filadelfia para entregar personalmente algunas cartas en las expresadas ciudades, verificándolo así más rápidamente de lo que hubiera sido posible hacerlo con los correos americanos.

Esta hazaña del joven Jagers, que tan solo cuenta catorce años de edad, ha ocupado durante muchos días a la prensa británica, así como a los periódicos yankees. En Nueva York fué presentado por cinematógrafo al público, que le aplaudió frenéticamente, y en Londres ha sido objeto de un recibimiento solemne en la estación, habiendo sido condecorado con una medalla en la cual van impresos los tres nombres «Nueva York, Chicago y Filadelfia».

El joven mensajero de la «District Messenger Company» fué escogido para hacer un viaje rápido porque se trataba sencillamente de una apuesta. El escritor David había apostado que mandaría algunas cartas a América con mayor rapidez valiéndose de un mensajero, que utilizando los servicios del correo. Al día siguiente salió el joven Jagers de Southampton a bordo del vapor «San Luis», llegando el 18 del mismo mes a Nueva York.

Allí entregó una de las cartas a su destinatario, tomando inmediatamente el tren para Chicago, donde llegó el 19, a las seis de la tarde. Después de haber cumplido su encargo, salió a las once de la propia noche para Filadelfia, donde llegó el martes por la mañana.

Tuvo tiempo de entregar la última carta y de almorzar antes de regresar en el próximo tren a Nueva York, para reembarcar con rumbo a Inglaterra.

Es tan grande el interés suscitado por la hazaña de Jagers, que éste se ha visto obligado a publicar una extensa y detalladísima historia de su viaje.

Al vuelo

Ya escampa.

Los moralizadores de boquilla que aquí habían brotado como los hongos, háuse visto obligados a elegir medios nuevos de combate y nuevas armas.

En ninguno de los órdenes de la administración han podido abrir brecha: en todas partes se encontraron con prestigios bien sentados y que resisten perfectamente los dardos de la calumnia y los tiros de los maldicientes.

Pero aún cuando así no fuese, aunque en realidad se fundasen sus censuras en hechos probados, sabe el país que los jefes, los altos funcionarios de todos los organismos de la Administración en nuestra provincia, se hallan a cubierto y fuera de radio de acción de esos moralistas de temporada, pues todos están convencidos de que no se recurre inútilmente en queja a ninguno de esos altos funcionarios y puede tardar en desaparecer el abuso lo que tardan ellos en conocerlo.

Hemos dicho en distintas ocasiones que

aquí no habían quedado vencedores ni vencidos.

Ha transcurrido el tiempo suficiente para que la provincia no viese en nuestras palabras de ayer, un desengaño para hoy.

Los impotentes, los que se revuelcan bajo las plantas de los hombres rectos, de los que no han hecho de la política una granjería, podrán de oído en oído, ir deslizando sospechas, indicios, esas palabras insidiosas que son el arma del que no dispone de ninguna; pero la verdad se impone, la realidad, los hechos, hablan demasiado alto para que esos espíritus raquíticos, esas almas pequeñas, puedan envenenar la atmósfera con sus lascéricas morales.

¿Quiénes son los únicos que se quejan ya?

Los que del cáncer social viven: los gusanillos que se alimentaban de la podredumbre extirpada.

Y es natural que se quejen los que ven amenazada su existencia como los microbios ven la suya cuando la enfermedad cede ante la resolución del experto operador.

El de las Ballesterías golpea la tapa del ataúd en que la opinión le ha encerrado.

¡Pobre muerto!

Tú que levantabas aquellos... no encontrarás quien te levante a tí.

Descansa en paz a la sombra de aquellos famosos árboles, llorado por las lágrimas de aquella triste viuda que tanta fama te diera.

Alegrese el país.

Que las dietas del diputado de Real Orden no dejarán sin blanca las cajas de la provincia.

R. I. P.

Crónica

Autorizado por el gobierno para ausentarse de esta capital, en el expreso de esta tarde ha salido para Barcelona y Madrid, nuestro distinguido amigo el digno gobernador de la provincia, don José Montaner, habiendo quedado encargado interinamente del mando durante su ausencia, el secretario don Ignacio Tarragona.

El viernes, 9 del actual, a las cuatro de la tarde, comenzará en la Sala doctoral de la Universidad literaria de Barcelona el ejercicio oral de las oposiciones que están celebrándose para proveer varias escuelas y auxiliares elementales de niños, vacantes en las cuatro provincias de Cataluña.

En la reunión de las mayorías celebrada el miércoles último en la Presidencia del Consejo de Ministros, fué designado, entre otros, para formar parte de la Comisión de incompatibilidades, nuestro querido amigo don Joaquín Aldrich, diputado a Cortes por Torroella de Montgrí.

Habiéndose ausentado de esta Zona de Reclutamiento el mozo Pedro Bosch Motger, natural de Sarriá, el juez instructor de la causa que se le sigue, cita y emplaza a dicho individuo para que en el término de diez días se presente en el cuartel de Santo Domingo.

Ha de proveer en propiedad la plaza de médico municipal de San Hilario Sacalm.

Los que deseen obtenerla pueden presentar las solicitudes documentadas en aquella alcaldía durante el término de 30 días.

En sustitución del señor Montaner llevará el lunes próximo el pendón de la procesión del Corpus del Mercadal, nuestro respetable amigo el secretario del go-

bierno civil y gobernador interino, don Ignacio Tarragona.

Por este gobierno civil se encarga a todas las autoridades la busca y captura del soldado desertor del 7.º Regimiento montado de artillería, Joaquín Sabriá Castau, natural de Quart.

Esta mañana ha quedado abierto el pago de los haberes del mes de Mayo a las clases activas y pasivas de esta provincia.

Por falta de número ayer no pudo celebrarse la anunciada sesión la Junta provincial del Censo, la cual ha tenido lugar hoy a los efectos que termina el artículo 16 de la vigente ley electoral.

Debido a las excelentes gestiones de nuestro distinguido amigo don Alberto Camps, senador del reino, han sido aprobados los proyectos y consignada en presupuesto la cantidad necesaria para los estudios de la carretera de Albalá a Figueras, pasando por San Lorenzo de la Muga.

Las compañías del Norte y de Madrid, Zaragoza y Alicante, están preparando un proyecto de tarifa especial N. M. número 2; para el transporte de vinos y uva estrujada en las pipas y vagones albiges de propiedad particular, entre las estaciones de varias compañías y otras de las líneas francesas que enlazan con los españolas en Certera.

Con esto se facilitará el transporte de nuestros caldos y mostos a Suiza y Alemania; pero lo que hace falta, es que el precio y condiciones respondan a las conveniencias comerciales.

Anteayer terminó el curso en el Instituto de 2.ª Enseñanza y en la Escuela Normal de esta provincia, habiendo empezado esta mañana los exámenes en ambos centros docentes.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que los profesores de normales de Ultramar sean nombrados profesores de escuelas Normales, superiores de la península ó elementales, en comisión, no anunciadas a oposición ó a concurso.

Las plazas que deben proveer por oposición en la escala inferior del cuerpo de empleados de Aduanas, según ha dispuesto la real orden de 8 de abril último, ascienden a 20.

Los que deseen tomar parte en los correspondientes ejercicios, durante el plazo de un mes, que terminará en 26 del actual deberán dirigir las solicitudes a la Dirección general del ramo, extendidas de su puño y letra, acompañadas de los documentos legalizados en debida forma.

Antes del 1.º de Julio próximo los jueces de instrucción deben remitir a la Junta de Gobierno de la Audiencia de lo criminal ó Sala de gobierno de la territorial respectiva, las copias de las listas de jurados recibidas por los jueces municipales, y de las listas formadas por la junta de partido ó de distrito.

Por la Secretaría de este Ayuntamiento se llama al soldado Asisto Bari Marina, Salvador Roqueta Rourá, Salvador Carré Rorecausa y José Ramis Carbó para enterarles de un asunto que les interesa.

El juez municipal de Boadella participa que en la noche del día 21 se oyó en aquella población una detonación, al parecer de cartucho de dinamita, ignorándose donde pudo ser colocado ni con qué objeto, pues no hubo desgracia alguna personal ni material.

Ha sido puesta a disposición del Juez de Puigcerdá una mujer llamada Rosa Ter Ester por haber puesto a la venta públi-

ca en la plaza de aquella villa un rido que contenía cinco urracas.

Como noticia de interés para los señores alcaldes y secretarios, de esta provincia, les hacemos presente, que por la Dirección general de Contribuciones directas se ha dispuesto, se fijen desde luego en la matrícula industrial de 1899-900, las cuotas ordinarias dejando en blanco las casillas o columnas de los dos recargos transitorio y de guerra y que los ayuntamientos no remitan a la administración de Hacienda dichas matrículas, hasta que se resuelva en definitiva por dicho Centro directivo sobre dichos recargos, haciéndose esto público en el próximo número del «Boletín Oficial.»

La solemne festividad del Corpus, una de las más augustas de la cristiandad, en que la iglesia conmemora la institución del Santísimo Sacramento, se verificó ayer en la Santa Iglesia Catedral con el esplendor de costumbre.

La esplendidez del día hizo que por la tarde reinara en la ciudad mucho bullicio y alegría, siendo extraordinaria la animación y movimiento por las calles donde debía pasar la procesión,

A las seis dadas comenzó a salir la procesión de la Catedral, en el orden siguiente:

Los cabezudos y gigantes con sus correspondientes timbaleros.

El águila.

La artística cruz de la parroquia y la bandera del municipio y dos más.

Los alumnos de la escuela municipal que dirige el señor Isern y los del colegio de los padres Maristas con sus correspondientes músicas.

Individuos del Circulo Católico Obrero; representación numerosa de la Congregación de San Estanislao de Kotska y San Luis Gonzaga; idem de las hermandades de terciarios de San Francisco, Pasión y Muerte y Purísima Sangre. Seminaristas, comisiones de militares de

los cuerpos de esta guarnición, ordenados, clero de las parroquias, catedráticos del Seminario, beneficiados y canónigos de la Catedral.

La custodia bajo pálio a la que daban guardia de honor, un cabo y seis individuos de la benemérita.

El venerable prelado vestido de pontifical; representantes del elemento civil, el señor gobernador de la provincia, el general Perez Clemente y el teniente de alcalde señor Carreras.

Cerraba la procesión un piquete con bandera, escuadra de gastadores, banda y música al mando del capitán señor Esparza.

Se están ultimando en el municipio los trabajos necesarios para sacar a subasta el arreglo y reparación del Teatro Principal, que, como saben nuestros lectores, se halla en la parte del escenario en bastante mal estado.

Aplaudimos el interés que el señor Buxa pone en este asunto, de verdadera importancia para la ciudad.

En el expreso de esta tarde ha salido para Barcelona, a cuya Delegación de Hacienda ha sido destinado, nuestro distinguido amigo el ilustrado abogado del Estado, don Adolfo Sundheim.

Su marcha es muy sentida en esta ciudad, en la que había alcanzado grandes simpatías como particular y como funcionario público.

Deseamosle nosotros un buen viaje y muchas prosperidades en su brillante carrera.

Sección comercial

BOLSÍN DE BARCELONA MAÑANA.
Cambios del día 2 de Junio de 1899

Interior	62'40
Exterior	00'00
Cuba 1886	68'25
Idem 1890	59'25
Nortes	58'60
Francia	47'60

CAMBIOS DEL ORO	
Alfonso	21'60
Sabal	23'00
Onzas	22'90
Monedas de 20 pesetas	20'50
Oro pequeño	16'50

CAMBIOS	
Paris vista	22'00
Londres vista	31'00

CUPONES	
Vencimiento Abril 1899	
Cuba 1886	0'50
Exterior	2'00
Interior y Amortizable	3'00

BILLAR: tamaño pequeño con todos sus accesorios en muy buen estado, se vende en buenas condiciones.

Razón en la imprenta de este periódico.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 2.

Hecho el recuento de actas del Congreso, resultan 227 limpias.

—Se han declarado sucias las precedencias de puntos infectados por la peste bubónica.

—El sábado se firmarán los decretos admitiendo la dimisión al señor conde de San Simón, y nombrándolo sustituto en el cargo de gobernador civil de Valencia.

Más tarde se admitirá la dimisión al gobernador de Sevilla, cuando quede ultimado un asunto importante para aquella población.

—Se propone verificar una solemne velada en honor del señor Castelar.

—Se niega que tenga fundamento la noticia que ha circulado afirmando que el duque de Madrid se propone publicar una carta manifiesto dirigida a los tradicionalistas españoles.

—Según ha manifestado el señor Dato, es de esperar que el Congreso

se constituya mucho antes de la fecha que en un principio se creyó.

Fúndase el ministro en que la mayoría de las actas vienen limpias.

—Entre las personas inteligentes en los asuntos internacionales, se cree que estamos obocados a presenciar importantes acontecimientos en la política europea.

—Se ha codfirmado oficialmente la noticia de que el señor Fabié ha presentado la dimisión de su cargo de presidente del Consejo de Instrucción pública.

—El general Polavieja ha desistido según parece de presentar presupuestos extraordinarios de Guerra.

Los recursos que necesita para las reformas de los armamentos y mejora del artillado, procurará obtenerlos por medio de amistosos arreglos con el ministro de Hacienda.

—Comunican de Manila que el almirante Dewey saldrá de la capital del Archipiélago filipino el día 5 de Junio.

El almirante hará el viaje a los Estados Unidos a bordo del acorazado «Olimpia.»

—Telegramas de La Haya dicen que el interés de las discusiones de la conferencia internacional de la paz, esta en la cuestión del tribunal de arbitraje en los procedimientos que deben emplearse en las guerras.

—El médico doctor Bueno confía en la rápida curación del diestro Reverte, a quien asiste, caso de no presentarse complicaciones, que no son de esperar.

Ha prohibido en absoluto que el herido reciba a nadie.

—Participan de Tanger que continúan allí los desordenes, habiéndose registrado una colisión entre moros y europeos, resultando varios muertos y algunos heridos.

—El diestro Reverte ha sufrido a última hora un recargo.

Reverte debía torear el domingo en Nimes.

Le sustituirá «Guerreito.»

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

—Podéis estar seguro de nosotros.

—Soy el jefe de la expedición, y me obedeceréis; pues es indispensable en esta clase de asuntos tener una dirección firme y única. En suma; nuestras cabezas responden de las imprudencias que podamos cometer, y esto, a mi juicio, es muy serio.

—Ya lo creo—repuso Favereau.

—Me obedeceréis qasivamente, sin segunda intención,

—Si, lo juramos.

—Por lo demas, no necesito advertiras que sin aударme en contemplaciones, rompería el alma al que me se resistiera. Y ahora, en marcha. Vamos a jugar nuestra primera carta. Si la jugamos bien, la partida estara ganada.

—¡Adelante! Coquerel, enseñanos el camino.

—¡Diablo! —exclamó este.—La marcha no sera muy facil que digamos. Hay mas de cuareta centímetros de nieve. Tene.us para dos horas largas.

—Entonces llegaremos en el preciso momento de obrar, y nada podrá impedirnos que tomemos el tren de las doce y cuarenta, que va a París.

Sin embargo, Coquerel se lanzó resueltamente sobre la nieve. Sus primeros pasos fueron vacilantes, porque se hundía hasta la rodilla.

—Qué poca energía se tiene cuando el estómago esta vacío—dijo volviéndose hacia sus compañeros.

—Con un poco mas de paciencia—replicó Rodrigo—no tardaremos en encontrar cuanto necesitamos para no acordarnos de privaciones ni sufrimientos.

Esta perspectiva infundió vigor a Coquerel, quien enseguida continuó su marcha con paso mas firme y rapido.

Favereau iba tras él procurando llevar el paso, lo que le obligaba a echar enormes zancadas, y Rodrigo cerraba la marcha.

El sombrío grupo siguió el empedrado de Melún, ganó el camino de

Y estrechando una vez mas a Cecilia entre sus brazos, Isabel salió despacio, sin hacer ruido, para no llamar la atención de Bougres, que continuaba encerrado en el comedor.

Cecilia se quedó sentada con la mirada perdida en el vacío. Había dejado de llorar, pero sus labios se agitaban febrilmente pronunciando algunas palabras.

—¡No me he atrevido—murmuraba—á decirle la espantosa verdad!... Hubiera encontrado, con seguridad palabras que detuviesen. ¡Me hubiere salvado del mal.

—Mejor.

—Dices muy bien.

—Dieron las once y media.

Levantóse sobresaltada, comprimiendo su carpiño con ambas manos para contener los violentos latidos de su corazón.

—¡Es la hora! —exclamó.

Acercóse presesurosa á la ventana, y separando las cortinillas, trató de mirar a través de los cristales empañados por la helada.

—Sigue nevando—replicó.—Ya debe estar esperando.

Vino precipitadamente al medio de la habitación. Una oleada de sangre enrojeció sus mejillas, y su mirada flotaba inquieta, llena de agonía, mientras un temblor convulsivo la sacudía de pies á cabeza.

—¡Dios mío! ¿Que voy á hacer? ¡Si permanezco aquí soy perdida!... Ser la mujer de ese hombre... De ese malvado y repugnante Parnachon, ¡qué vergüenza! ¡Mi corazón se subleva... todo mi ser se estremece!... ¡Huir!... Es deshonoroso, es el oprobio, es... ¡Oh! No quiero pensarlo... ¡Pobre madre mía!...

Y quedó inmóvil, indecisa, con el pecho oprimido por un desgarrador sollozo que no podía exhalar.

En el corazón de Cecilia se libraba una batalla horrible. Amaba casta pero ardientemente al joven cuyo nombre había sido pronunciado por su

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTOMAGO

MAGNESIA FORMIGUERA

ATEMPERANTE • DIGESTIVA • ANTIBILIOSA • LAXANTE

Cura las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocandria y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndese en las principales Farmacias
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artrismo. El reumático y gotoso, cuyas molestias son conocidas del público, a pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente a la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incesantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron a conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catartesis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir a nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del *Dr. Sebuck*, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 a 10 1/2. Abierto de 9 mañana a 7 tarde.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (Junto Balatrayas) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer: CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MARCHAS y pupas de la PIEL, POMA DA KOCH, 3 ptas. poma. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PERLAS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VESIGA y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar

jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Gerona.—Farmacia de Perez Xifra, Abeuradors, 2 y 4, en donde se expenden todos los medicamentos de este Gabinete.

padre con furor ciego.

La joven se había sublevado. Todo hantes que tan horrible sacrificio.

Armando Lasparre le había ofrecido librarla de la tiranía de su padre, llevándola lejos, muy lejos.

—Debe estar aguardando hace mucho tiempo... dijo en voz baja.

De pronto hizo un gesto de resolución, rápidamente envolvió su cabeza en una toquilla de lana negra, y se echó un mantón sobre los hombros encaminándose hacia la puerta.

—¡Ah!—murmuró.—¡Partir así!... ¡Para siempre!... ¡Esto es horrible!...

Y dos gruesas lágrimas rodaron lentamente por sus heladas mejillas.

En aquel momento sintió ruido de mover sillas, que saía del cuarto en que Bougras se hallaba encerrado.

Tuvo miedo de ser sorprendida; abrió la puerta con presteza, y salió fuera.

Nada.

Entonces retrocedió ligera y silenciosa como una sombra. Un rayo de luz se filtraba por debajo de la puerta del cuarto adonde su madre acababa de retirarse.

Cayó de rodillas, diciendo por lo bajo:

—¡Perdóname, madre, perdóname!...

IV

Mientras tanto, Rodrigo, Favereau y Coquerel, esperaban impacientes al rededor del fuego, en pleno bosque.

Serían las nueve, y la noche ofrecía un claro obscuro, que daba a los objetos próximos siluetas indecisas, sin por esto envolverlos entre compactas sombras.

—Ya es tiempo—dijo Rodrigo levantándose. ¿Recordáis bien los principales puntos de nuestro proyecto?

—Sí,—respondieron los demás.

—Nos enmascararemos el rostro hantes de penetrar en la casa.

—Tcdo está dispuesto para ello.

Y cada uno presentó un pedazo de tela con tres agujeros, correspondientes a los ojos y a la boca.

—En cuanto sea posible, procuraremos no forzar puertas ni ventanas.

—Bien pensado—dijo Favereau.

—No derramaremos sangre, hasta el último extremo.

—Yo tengo la cuerda—manifestó Coquerel sacando del bolsillo una, cuya longitud sería próximamente de ochenta centímetros.

—Conservaremos una sangre fría a toda prueba.